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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

2.ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa nos Bairros de Curitiba, 

realizada na Rua da Cidadania do Fazendinha, Regional do Portão, em 

25/6/2025. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, boa tarde. Iniciando os 

trabalhos, temos a honra e a satisfação de convidar para compor a Mesa: 

Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Alexandre Curi; acompanhando 

o Presidente Alexandre Curi, o melhor do Brasil, Prefeito Eduardo Pimentel; 

Presidente da Câmara Municipal de Curitiba, Vereador Tico Kuzma; Deputada 

Maria Victória, 2.ª Secretária da Assembleia; Deputada Márcia Huçulak, Deputado 

Ney Leprevost, Deputado Delegado Tito Barichello, Deputado Renato Freitas, 

Deputado Denian Couto, Deputado Requião Filho, Deputado Alexandre Amaro, 

Deputado Moacyr Fadel, Deputado Marcelo Rangel, Deputado Gilberto Ribeiro, 

Deputado Nelson Justus e Deputada Mabel Canto; prefeito emérito de Curitiba, 

Prefeito Rafael Greca; Deputado Federal Filipe Francischini; Presidente da Ceasa 

Paraná, Éder Bublitz; Coronel Tordoro, Chefe da Casa Militar do Governo do 

Estado, que acho que não pôde permanecer; Professor Euler, nosso Vereador 

Professor Euler e Secretário de Esporte de Curitiba; Marcelo Fachinello, 

Secretário de Governo de Curitiba; Vereadores de Curitiba, o mais votado, Jasson 

Goulart, Bruno Rossi, 1.° Secretário da Câmara Municipal, Meri Martins, Renan 

Ceschin, Sargento Tânia Guerreiro, Tiago Zeglin, Zezinho Sabará, Toninho da 

Farmácia e a Amália Tortato, Vereadora e Secretária Municipal também; Jean 

Pierre, Secretário Municipal de Educação; Ogeni Maia e Marcos Souza, da 

Comunicação; Secretária Marilza, do Meio Ambiente; Rodrigo Reis, Administrador 
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Regional, nosso anfitrião. E vamos chamar os nossos guias espirituais, senhoras 

e senhores, que daqui a pouquinho vão fazer uma bênção bem bonita e bem legal 

aqui, o Padre André Biernaski, da Paróquia Nossa Senhora Aparecida, e também 

o Pastor Isaías. Chamar também o Ogeni Maia Neto, Presidente da URBS 

também. Se faltou algum Vereador, anunciamos aqui depois. O Altamir está aqui, 

que é da nossa escola de samba aqui, multicampeã. Senta aqui, Altamir. 

Cumprimentar todas as lideranças conosco aqui. A Mariele Beatriz está aqui, 

nossa Miss Universo Curitibana. Chamar aqui também a Fernanda Barbosa, 

primeira porta-bandeiras. Vamos fazer uma salva de palmas à nossa escola de 

samba aqui do bairro, a Mocidade Azul, multicampeã. Vem para cá, Fernandinha, 

juntamente com o Altamir, Presidente da Escola. Cumprimentar também o 

Tenente Julho Cesar e o Coronel Gerson, do Corpo de Bombeiros, e o Régis 

Sartori, Dr. Régis, Promotor de Justiça do Ministério Público do Paraná, e o Lara, 

do Conseg. Muitos Deputados presentes nesta ocasião, agradecendo a todos. 

Coronel Pancotti está aqui também. 

Senhoras e Senhores, sem mais delongas, alô Fazendinha, alô Jorjão, alô 

Administração Regional do Portão, esta é a Assembleia nos Bairros. Estamos ao 

vivo pela TV Assembleia, Nice Vieira, da ONG Nice Vieira. Sobe aqui, Nice. Cadê 

a Dona Nenê dos Santos Andrade? Dona Nenê, sobre aqui, Santos Andrade – 

lideranças comunitárias que estão aqui também. Com a palavra neste instante, 

para abertura formal e oficial, Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do 

Paraná, Deputado Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Senhoras e Senhores, muito boa 

tarde. Muito obrigado pela presença. Sejam muito bem-vindos a esta Sessão 

Especial da Assembleia nos Bairros, uma iniciativa da Assembleia Legislativa do 

Paraná, em parceria com a Prefeitura de Curitiba, com o Tribunal Regional 

Eleitoral e com a Defensoria Pública. Hoje estamos iniciando a segunda edição e 

informamos a todos que estamos ao vivo pela TV Assembleia. “Sob a proteção de 

Deus”, instalo a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, conforme art. 1.°, 
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parágrafo único do Regimento Interno, em Sessão Especial da Assembleia nos 

Bairros. Convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro, e, na sequência, 

o Hino de Curitiba, que serão executados pela Banda Lyra Curitibana, sob a 

regência do Maestro Egon Diego. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Alexandre Curi, hoje temos uma 

surpresa para Vossa Excelência, para o nosso Prefeito Eduardo Pimentel e 

autoridades que estão aqui. Vamos ter aqui com o Maicon, nosso Guarda 

Municipal e também Coordenador Disciplinar da Guarda Mirim. A Guarda Mirim, 

Secretário Jean Pierri, que Vossa Excelência sabe muito bem, parceria da Defesa 

Social e Trânsito e a Secretaria Municipal de Educação, os jovens inscritos 

desenvolvem o eixo da cidadania e hoje vão portar a bandeira, sob os acordes do 

Hino Nacional Brasileiro. São da Escola Municipal Padre José de Anchieta, aqui 

pertinho, a Daniele, o Daniel e a Izabela. Agora sim, Presidente Alexandre Curi, 

com a vossa licença e permissão, o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Curitiba, 

Maestro Rodrigo Vicaria, Banda Lyra Curitiba, a melhor do Brasil. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino de Curitiba.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vamos aplaudir bastante a Banda Lira 

Curitibana, a melhor do Brasil. Enquanto se acomodam as autoridades, Deputado 

Alexandre Curi, com a vossa licença e permissão, agradecer ao Guarda Municipal 

Mikel, e pedir que venha à frente, o Inspetor Carlos Celso dos Santos, 

responsável pela nossa Guarda Municipal de Curitiba. obrigado. O Presidente da 

FAS, Prefeito Eduardo Pimentel, nosso Renan Rodrigues; Mabel de Paula, que 

está coordenando ali. Queremos agradecer mais uma vez a Escola Municipal 

Padre José de Anchieta, a Guarda Municipal e a Secretaria Municipal de 

Educação. Amigos, amigas, senhores, senhoras, vamos tentar passar, ali, vamos 

passar agora dois vídeos curtinhos, bem bacanas, bem produzidos, bem legais e 

que falam um pouquinho sobre essa história da Assembleia nos Bairros e a 

Conexão Assembleia. Vamos aos vídeos, então. 
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(Apresentação de Vídeos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Esta é a Assembleia nos Bairros, trazendo mais 

informação, ainda mais serviços, nesta parceria com a Prefeitura Municipal de 

Curitiba, com a Câmara Municipal de Vereadores de Curitiba. Cumprimentar 

Bracatinga e Augustinho, todos os nossos regionais que estão aqui também, na 

pessoa do José Dirceu de Mates de Santa, que a princípio, Rodrigo Reis, deve 

ser a próxima, depois do Fazendinha e do Portão. Neste instante, queremos 

convidar para fazer a bênção ecumênica, senhoras e senhores, o Pastor Isaías e 

o Padre André Bienarski, para que venham à frente por gentileza. Muito boa 

tarde, senhores. Uma salva de palmas aos nossos guias espirituais. 

PADRE ANDRÉ BIENARSKI: Autoridades presentes, uma saudação muito 

especial ao meu colega Pastor Isaque, vizinho. Sou da comunidade da Paróquia 

Nossa Senhora Aparecida. Uma saudação a todos que vieram para este 

momento. Queremos, dentro das necessidades do ser humano, temos sempre 

muitas, algumas complexas e algumas incríveis. Há sempre o desejo e o desejo 

se estende em todas as direções. Vim aqui, juntamente com o Pastor, para 

orientar o desejo na busca do Altíssimo, o desejo de Deus. Deixo, então, três 

frases dos Salmos da Sagrada Escritura, para que sejam o ramalhete espiritual 

deste momento histórico, da instalação da Assembleia nos Bairros. “O Senhor é 

meu Pastor e nada me faltará. O Senhor é meu Pastor e nada me faltará. O 

Senhor é meu Pastor e nada me faltará”. Salmo 1: “Feliz aquele que confia no 

Senhor. Feliz aquele que confia no Senhor. Feliz aquele que confia no Senhor”. 

Salmo 26: “O Senhor é sempre minha luz e salvação”. Espero que com esta 

benção ocorram todos os serviços em um nível alto, porque aqui são pessoas que 

querem cultivar não só a relação, mas a criatividade e também o bem-estar de 

toda a comunidade, de todo o município e de todo o Paraná. O Senhor esteja 

convosco. Pelas forças de Deus Todo Poderoso, que este povo seja abençoado e 

todas as autoridades aqui presentes recebam de Deus a sabedoria, a força 

interior, as graças e especialmente que sejam abençoadas, em nome do Pai, do 
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Filho e do Espírito Santo. Amém! Passo a palavra, para continuar à benção, ao 

Pastor Isaque. 

PASTOR ISAIAS: Boa tarde. Sou pastor da Igreja Presbiteriana do Brasil ali, na 

Silva Jardim, no início da Fonte de Jerusalém, à qual nosso Prefeito, gentilmente, 

nos abençoou ao bairro ali. Trago o abraço do nosso Pastor Presidente, 

Reverendo Juarez Marcondes Filho, que manda um abraço ao Presidente, ao 

nosso Prefeito e ao nosso Governador. Vamos receber a bênção. Com Deus tudo 

é de bom, tudo é melhor. Podemos sair desta Sessão maravilhosa mais leves do 

que entramos. Nós da igreja temos uma prática, Presidente, recebemos a benção 

quando abençoamos e quando recebemos. Vamos receber a benção do Senhor 

todos juntos. Nosso Deus e Pai, Senhor Jesus, Deus todo poderoso, abençoe a 

todos os meus irmãos aqui, dando saúde, a tua benção, a proteção, abençoando 

a todos que estão colaborando e trabalhando. Deus seja conosco, nos abençoe 

ricamente, rogamos em nome do Senhor Jesus. Amém. Estejam todos 

abençoados. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Alexandre Curi, vamos ter aqui uma 

interpretação, uma participação muito especial do Padre André Biernaski, que 

interpreta aqui um pouquinho de Beethoven nesta oportunidade. 

(Apresentação Musical.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Concertos para a juventude na Regional 

Fazendinha, Padre André Biernaski e o nosso Pastor Isaías. Obrigado aos nossos 

guias espirituais. Com a palavra, para o seu pronunciamento e condução dos 

trabalhos, o Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do Paraná, Alexandre 

Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Mais uma vez, meu boa tarde a 

todos. Quero aqui agradecer a presença de cada um de vocês. É uma alegria 

enorme estar aqui na Regional do Portão/Fazendinha. Agradecer a presença do 
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nosso Governador em exercício, Darci Piana; quero também publicamente 

agradecê-lo através da Fecomércio, no qual ele é Presidente, pelos serviços do 

Sesc-Senac ofertados hoje aqui na Regional do Portão-Fazendinha. Meus 

cumprimentos ao nosso grande Prefeito da Capital do Estado do Paraná, meu 

amigo Eduardo Pimentel. Ao Ex-Prefeito, Secretário de Meio Ambiente, aqui 

representando também o nosso Governador Ratinho Júnior, o Rafael Greca. 

Meus cumprimentos ao Deputado Federal Felipe Francischini e ao Deputado 

Federal Nilton Bonin. Obrigado pela presença. Quero aqui cumprimentar o 

Rodrigo Reis, ex-Vereador, que é o nosso Chefe da Regional Portão-Fazendinha. 

Cumprimentar todos os Chefes Regionais aqui presentes. Cumprimentar o 

Vereador Tico Kuzma, Presidente da Câmara Municipal de Curitiba, e os 

Vereadores Jasson Goulart, Bruno Rossi, Meri Martins, Renan Ceschin, Sargento 

Tânia Guerreiro, Tito, Tiago Zeglin, Zezinho do Sabará, Toninho da Farmácia e 

Amália Tortato. Em nome do Fachinello, todos os Secretários Municipais aqui 

presentes. Obrigado ao Pastor Isaias e ao Padre André. E cumprimentar de forma 

muito especial os nossos Deputados Estaduais, porque a Assembleia do Paraná 

tem sido protagonista do desenvolvimento econômico do Paraná. Estamos muito 

próximos da população paranaense através da Assembleia Itinerante, é uma 

Assembleia ágil, moderna, econômica, sustentável e uma Assembleia que está 

muito próxima da população de Curitiba. Então, quero aqui agradecer ao 

Deputado Ney Leprevost e à Deputada Márcia Huçulak, que são os dois 

Deputados mais votados aqui na Capital do Estado do Paraná, o Delegado Tito 

Barrichello, Deputado Estadual, o Deputado Renato Freitas, o Deputado Requião 

Filho, o Deputado Denian Couto, o Deputado Alexandre Amaro, o Deputado 

Moacyr Fadel, o Deputado Marcelo Rangel, o Deputado Nelson Justus, o 

Deputado Gilberto Ribeiro e a Deputada Mabel Canto. Estamos com muita alegria 

hoje, iniciando a 2.ª edição da Assembleia nos Bairros. Falava agora com o 

Prefeito Eduardo Pimentel e com o nosso sempre Prefeito Rafael Greca da 

importância dessa harmonia entre os Poderes, da importância desse diálogo e 

essa conexão entre os Poderes. Aqui estamos com o Governo do Estado do 
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Paraná, com a Assembleia Legislativa, com a Câmara Municipal de Curitiba, com 

a Prefeitura da Capital, com a Defensoria Pública e com o Tribunal Regional 

Eleitoral, todos unidos para atender os paranaenses. Estamos aqui nesta 2.ª 

edição prestando mais de cem serviços aos curitibanos, aos nove bairros da 

Regional do Portão-Fazendinha, que tem mais de 280 mil habitantes. Lá no 

Boqueirão, na 1.ª Assembleia nos Bairros, pudemos oferecer serviços 

importantes, como assessoria jurídica gratuita através da Defensoria Pública, 

vacinação através da Prefeitura, a nossa Procuradoria da Mulher recebeu várias 

denúncias de violência doméstica, todas elas encaminhadas para a Delegacia da 

Mulher. E nós, de forma muito rápida, em parceria com o Governo do Estado, a 

Prefeitura de Curitiba e a Câmara Municipal, trouxemos soluções para as 

demandas que foram apresentadas pela população do Boqueirão, como a 

reforma da Praça do Menonita e a reforma do Parque Náutico, recursos já 

liberados pela Assembleia Legislativa. Um trabalho de todos esses Deputados 

Estaduais e convênios que serão assinados pelo Governo do Estado com o 

Prefeito Eduardo Pimentel. São essas soluções que estamos levando para o 

Interior do Estado do Paraná, são essas demandas que estamos atendendo na 

Capital do Estado do Paraná. E é esse o nosso objetivo, prestar serviços, ouvir as 

demandas, aproximar a população de Curitiba do Poder Legislativo, permitir aos 

curitibanos e àqueles que vieram do Interior do Paraná e moram na Capital que 

possam ter esse contato direto com o Prefeito, com o Deputado Estadual, com o 

Deputado Federal. Por isso a minha alegria de estar aqui, e estaremos nas 10 

Regionais de Curitiba até dezembro, prestando serviços, ouvindo as demandas e, 

como fizemos no Boqueirão e faremos aqui no Portão-Fazendinha, o Ex-Prefeito 

Rafael Greca, Secretário de Meio Ambiente, por solicitação do Prefeito Eduardo 

Pimentel e dos Vereadores da Capital, a economia dos nossos Deputados, em 

parceria com o Governo do Estado, o Secretário Rafael Greca vai anunciar uma 

obra importante aqui para a Regional, de drenagem, de revitalização em parque 

linear nas margens aqui do Rio Barigui. Parabéns a todos. Viva o Portão! Viva a 

Fazendinha! Viva Curitiba! Viva o Paraná! (Aplausos.) 
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SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí o Presidente Alexandre Curi. Presidente, 

com sua licença e permissão, olha que notícia boa, daqui a pouco vai ser 

anunciado oficialmente, notícia boa aqui no nosso Fazendinha, na Regional 

Portão. A Regional Portão em festa hoje. Quem está presente também, 

Presidente Alexandre Curi, acaba de chegar, cumprimentando Vossa Excelência, 

é o Deputado Federal Stephanes Júnior, também aqui conosco. Devolvemos a 

palavra ao Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do Paraná, Deputado 

Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi): Neste momento concedo a 

palavra ao Ex-Prefeito de Curitiba, Secretário de Meio Ambiente, Rafael Greca. 

SECRETÁRIO RAFAEL GRECA: Boa tarde. Boa tarde, curitibanos, curitibanas, 

curitibinhas, boa tarde todos aos paranistas e paranaenses. E pensem que 

paranistas são todos os que são do Paraná - não fique o Eduardo Pimentel 

exibido, pensando que é só time dele, não é nada de só tricolor, não. Quero 

cumprimentar também o Presidente da Câmara, Tico Kuzma, e todos os 

Vereadores e Vereadoras aqui reunidos. Quero cumprimentar o meu casca de 

bala, o meu Vice-Prefeito que virou Prefeito e que está sendo um grande Prefeito, 

o Eduardo Pimentel. Cumprimentar todos os Deputados Estaduais na pessoa da 

Deputada Márcia Huçulak, o Deputado Ney Leprevost, o Deputado Fernando 

Amaro, o Deputado André, o Deputado Nelson Justus. Agora eu não estou 

enxergando, o Deputado Tito Barrichello e o Deputado Fadel. Aqui o Deputado 

Requiãozinho, o menino Requião, o Deputado Renato Freitas já cumprimentei, e 

aqui estão todos os Vereadores. O Gilberto Ribeiro, o Nelson Justus, que já 

cumprimentei, o Deputado Federal Felipe Francischini e o Deputado Federal 

Bonim. E peço desculpas se não enxerguei todos, porque o sol está de lascar 

aqui. Ah, e cumprimentar o Deputado Stephanes Júnior também e a nossa Miss 

Curitiba, que brilha mais do que o sol e que é tão linda. Levante para o povo te 

ver! Uma salva de palmas para esta curitibinha linda! (Aplausos.) É uma presença 

da monarquia da beleza nesta Assembleia Republicana! É com imensa alegria 
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que lhe digo, Deputado Presidente da Assembleia, Alexandre Curi, querido 

Prefeito Eduardo Pimentel, queridos Vereadores, Deputadas e Deputados: Nunca 

esteve tão florida e tão bonita a nossa Rua de Cidadania. Desde 1995, quando 

desenhamos esta estrutura, que foi financiada pelo Banco Interamericano de 

Desenvolvimento. Como sabem, já fizemos nove Ruas de Cidadania e o Eduardo, 

dando continuidade ao nosso programa, está para terminar agora, este ano ainda, 

a maravilhosa Rua da Cidadania da CIC, que ele deve inaugurar, mesmo sendo 

em agosto, vai inaugurar no dia 15 de agosto, que é o dia de Nossa Senhora da 

Assunção, uma festa linda de Curitiba. E nós também inauguramos juntos o 

Memorial de Curitiba nesse 15 de agosto. Nunca foi tão boa a prestação de 

serviços, nunca tantos serviços estiveram perto do povo. A Assembleia nasceu da 

terceira lei votada no Paraná - a primeira definiu Curitiba como Capital do Estado 

e sede da Assembleia; a segunda lei definiu a criação do Tribunal de Justiça e da 

Polícia Militar no Paraná; e a terceira lei definiu que a Assembleia funcionaria 

dentro da cidade de Curitiba. Em toda a longa história do Paraná, a Assembleia 

nunca tinha saído da sua Casa - por um tempo ela funcionou em uma casa 

alugada na Rua XV, depois funcionou na rua Dr. Muricy, depois funcionou no 

Palácio Rio Branco, que hoje é a sede da Câmara, que, a partir de 1903, passou 

a ser sede da Assembleia, e por último ela funciona no Centro Cívico, desde 

1953, quando o Governador Bento Munhoz da Rocha definiu o Centro Cívico de 

Curitiba. E agora, é para a história, o neto do Aníbal Khury, o Deputado Alexandre 

Curi, suas Deputadas pares e seus Deputados pares tiveram a feliz ideia de trazer 

a Assembleia para o meio do povo. O Governo tem que estar onde o povo está! O 

coração não sente onde os pés não pisam. Ouvir a população em uma praça 

pública como esta, aberta a palavra para todos, equivale a um exercício 

extraordinário de democracia. Ao felicitar a Assembleia do Paraná por fazer isto, 

quero dizer que, na condição de Ex-Prefeito e de criador da ideia das Ruas de 

Cidadania, estou imensamente feliz. Pensem como está batendo forte o meu 

coração de Prefeito, tão forte como batia quando perto de mim estava a minha 

amada Margarita! Agora quero dizer uma coisa, o Alexandre anunciou um parque. 
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Que parque é esse? Tem um parque aqui atrás, que é o Parque Cambuí. O 

Parque Cambuí e o Parque Guairacá. Tem um Parque Barigui, aquele famoso, lá 

do outro lado da BR; tem um pedaço de parque que o Parque Shopping Barigui 

fez, que é o Parque Viva Curitiba. Pois bem, quando acaba o Parque Viva 

Curitiba, começa uma área ainda não urbanizada, uma área de inundação, uma 

área de risco para todo mundo que, morando nos fundos da rua João Dembinski, 

mora perto do rio. É nossa ideia, com esses recursos que a Assembleia 

economizou… Uma salva de palmas para esta Assembleia que economiza! 

(Aplausos.) Que, além de fazer todas as leis que precisa fazer, esta Assembleia 

ainda aplica esse dinheiro nas cidades do Paraná, quando nas cidades ela se 

instala. E por isso o Prefeito vai assinar agora uma autorização para que, através 

da Secretaria de Desenvolvimento Sustentável e do Serviço Autônomo Social 

ParanáUrbano, da Secretaria das Cidades, junto com a Secretária Marilsa, 

Secretária do Meio Ambiente, e junto com o Secretário Jamur, Secretário de 

Obras de Curitiba, possamos colocar perto de R$ 8 milhões na urbanização do 

entorno do Rio Barigui. Aí o Barigui será o único rio de Curitiba totalmente 

cercado de parques - lá em cima começa no Tanguá, avança para o Tingui, chega 

no Barigui, entra no Viva Curitiba, prossegue para este parque novo, que é o 

parque da Assembleia Legislativa, que estou anunciando, passa para o Parque 

Guairacá, passa para o Parque Cambuí e por último chega, lá na boca do Iguaçu, 

no bairro novo da Caximba, que é outra obra maravilhosa de requalificação 

urbana que estamos fazendo. A boa notícia era essa; a minha alegria é imensa e 

a minha saudade também. Mas, como eu tenho saudades das ruas de Curitiba, 

até daquelas onde nunca passei, - acho que passei em quase todas elas - como 

continuo aqui, eis-me aqui para dizer: Viva o Paraná! Viva Curitiba! (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí o anúncio importante dessa obra 

monumental aqui para o nosso bairro, que vai destinar recursos aqui. Vamos 

fazer o seguinte, Presidente Alexandre Curi, neste instante Vossa Excelência, o 

Prefeito Eduardo Pimentel, Rafael Greca, Tico Kuzma, todos os Vereadores, 
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todos os Deputados Estaduais, acompanhando o Presidente Alexandre Curi, 

vamos fazer uma foto ali. Vamos chegar bem pertinho! Cadê a Secretária Marilsa, 

do Meio Ambiente? Vamos lá, Nelson Justus; vamos lá, Renato Freitas! Aproxima 

ali, para fazer uma foto bem legal e bem bacana. Neste instante assinam o 

documento: Alexandre Curi, Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do 

Paraná, Eduardo Pimentel e demais autoridades. Olha a foto aí! Vamos fazer uma 

salva de palmas, porque são R$ 8 milhões, gente! (Aplausos.) Olha que 

investimento legal! Vai trazer melhorias, mais meio ambiente, mais saúde. Olha a 

foto! Documento sendo assinado neste instante pelas autoridades que aqui estão. 

Acompanhando o Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do Paraná, 

Alexandre Curi. Um investimento milionário na região, trazendo mais recursos, 

mais qualidade de vida, mais meio ambiente. 

Muito bem. Vou pedir a gentileza que se acomodem as autoridades, as senhoras 

e os senhores. Vamos devolver a palavra ao Presidente da Assembleia 

Legislativa do Povo do Paraná, Deputado Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento concedo a 

palavra ao Prefeito Eduardo Pimentel. 

PREFEITO EDUARDO PIMENTEL: Boa tarde. Cumprimentar toda a comunidade, 

a população da Regional Portão-Fazendinha e de todos os bairros que fazem 

parte aqui nesta festa bonita. A população espera justamente isso de nós, 

gestores públicos: Audiência Pública e estar perto de cada um de vocês. Quero 

agradecer muito ao Presidente da Assembleia, Deputado Alexandre Curi, e a 

todos os Deputados Estaduais que estão aqui presentes e que vão fazer uso da 

palavra, Deputada Márcia, Deputado Ney Leprevost. Quero agradecer aos 

Deputados Federais aqui presentes. E quero fazer um agradecimento especial a 

quem tem me ajudado a administrar a nossa cidade no dia a dia, lá na Câmara 

Municipal, sendo parceiro da Prefeitura, para que vocês lembrem o nome dos 

Vereadores que são parceiros nossos: Presidente da Câmara, Vereador Tico 

Kuzma; Vereadora Meri Martins; Vereador Zezinho Sabará; Vereador Toninho da 
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Farmácia; Vereadora Sargento Tânia Guerreiro; Vereador Tiago Zeglin; e 

Vereadora Amália. E quero cumprimentar o Secretário de Governo Marcelo 

Fachinello em nome de o todo time da Prefeitura aqui presente, trazendo serviços 

para todos vocês. Meu amigo ex-Prefeito, companheiro, hoje Secretário Rafael 

Greca. Que alegria, população, estarmos aqui neste evento recebendo recursos. 

Quero dizer que há um mês, lá na Regional do Boqueirão, a Assembleia 

Legislativa, com estes Deputados parceiros que estão aqui, destinou R$ 8 

milhões para a revitalização do Parque Náutico e da Praça Menonita. Hoje, mais 

R$ 8 milhões para o futuro Parque Linear do Rio Barigui, que vai cuidar da 

drenagem, evitando alagamento, mas vai trazer lazer e cuidado para as famílias. 

Sabe o que isso quer dizer? Que vamos fazer Assembleia nos Bairros todos os 

meses, porque se vier R$ 8 milhões em cada Regional, estamos muito felizes. Dá 

para fazer duas vezes por mês também, se puder! Obrigado, Deputado Denian, 

Deputado Ney, Deputada Márcia, Amaro, Renato Freitas, Nelson Justus, Tito 

Barichello, Moacyr Fadel. Obrigado por esta parceria. Agradecendo ainda ao 

Pastor Isaías e ao gaiteiro Padre André Biernaski. Pessoal, a nossa gestão é de 

continuidade do trabalho bem-feito ao longo dos anos. Temos muito a fazer ao 

longo desses quatro anos e faremos juntos, ouvindo a população e entregando 

obras. Se estamos recebendo, faz as contas aí, Santos Andrade, Parolin, as 

comunidades que estão aqui, se estamos recebendo esse recurso hoje, Ex-

Prefeito Greca, o projeto já está pronto, é o tempo do trâmite da licitação, até o 

final do ano as obras começam. É realidade para a nossa comunidade. Parabéns 

a todos. Para concluir, terça-feira que vem, dia 1.º de julho, está todo mundo 

convidado, às 11h30, para a entrega da revitalização do Restaurante Popular aqui 

da Fazendinha, para fazer o evento e almoçar comigo ao meio-dia. Está todo 

mundo convidado. Muito obrigado e que Deus nos abençoe sempre. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Ney Leprevost. 
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DEPUTADO NEY LEPREVOST: Boa tarde, minhas amigas. Boa tarde, meus 

amigos. Inicialmente, quero cumprimentar todos os servidores públicos de 

Curitiba, do Paraná e da Assembleia Legislativa que estão trabalhando nesta 

Feira de Serviços que é voltada ao povo de Curitiba, mais especificamente à boa 

gente que mora nos bairros da Regional Fazendinha. Ao cumprimentar a minha 

amiga Nenê, do Jardim Santos Andrade, cumprimento todas as lideranças aqui 

presentes. Morei nesta região na minha infância, a casa dos meus pais, meu 

querido amigo Celso Torquato, você que foi o maior Vereador da história desta 

região quando estava na Câmara Municipal, e nós convivíamos juntos, eu 

morava ali em cima, na rua Bocaiúva, em frente à Praça da Santa Quitéria; 

pegava um picolé chamado Chicabon e saia comendo o Chicabon e andando de 

bicicleta nesta região. E fico muito feliz, meu amigo Dirceu, de ver o quanto a 

Regional Fazendinha tem se desenvolvido, tem aberto estabelecimentos 

comerciais. O povo precisa ter liberdade para trabalhar, para prosperar na vida, e 

percebo que tanto a Prefeitura quanto o Governo do Paraná estão irmanados e 

trabalhando para incentivar o empreendedorismo, a geração de empregos e a 

criação de oportunidades para a nossa gente. Esta feira aqui é uma Feira de 

Serviços, mas é também um local de convívio, um local onde as pessoas podem 

fazer amizades e criar novos relacionamentos. O homem e a mulher não são 

ilhas - nós somos seres sociais, não vivemos isolados no meio do Oceano 

Atlântico. Os homens e as mulheres são felizes na vida na medida em que 

convivem com o próximo de forma respeitosa, construtiva, ajudando uns aos 

outros. Esta feira é importante porque aqui vemos gente ajudando gente. Quero 

te parabenizar, meu Presidente Alexandre Curi, pela iniciativa de realizar a 

Assembleia Itinerante. A Assembleia está onde ela sempre deveria ter estado, 

que é no meio do povo, perto da comunidade, junto com a nossa gente. Ao 

cumprimentar o Delegado Tito Barichello, nosso Deputado Estadual, 

cumprimento todas as Deputadas e Deputados aqui presentes; ao cumprimentar 

o Toninho da Farmácia, cumprimento todas as Vereadoras e Vereadores aqui 

presentes. Ao Prefeito Eduardo Pimentel, que está se encaminhando para um 
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próximo compromisso, deixo aqui um pedido e nós, Alexandre Curi, podemos 

ajudá-lo nisso. A região precisa de regularização fundiária nas áreas de 

ocupação que já estão consolidadas e urbanizadas, para dar dignidade às 

pessoas que precisam de documentação, para poderem ter o seu endereço, 

poderem comercializar, ter alvará e até mesmo vender um imóvel amanhã ou 

depois. É um pedido que, como Deputado da região, deixo ao nosso Prefeito 

Eduardo Pimentel, a quem parabenizo pela excelente gestão que está fazendo. 

O Eduardo já está há seis meses Prefeito e eu não me arrependo nem por um 

segundo de ter dado o meu voto a ele no segundo turno, porque ele está 

administrando com competência e com amor por Curitiba. A vocês o meu abraço 

e termino com a mensagem de São Francisco de Assis: “Senhor, fazei-me um 

instrumento de vossa paz. Onde houver ódio, que eu leve o amor”. Que o amor 

de Cristo sempre abençoe todas as famílias que moram nesta região. Muito 

obrigado a todos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra à Deputada 

Márcia Huçulak. 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK: Boa tarde. Quero cumprimentar na pessoa do 

Edson do Parolin, da Dona Nice e da Dona Nenê, vocês que nos recebem aqui 

na terra de vocês, na região do Fazendinha, Portão, Parolin, Sabará, enfim, 

todos vocês que estão aqui. Cumprimentar o nosso Presidente Alexandre Curi e 

cumprimentá-lo também por esta ideia de aproximar a Assembleia Legislativa 

das pessoas. A política é lugar de diálogo, é lugar de colocar as ideias propostas 

na mesa e tomar decisões, e isso nos ajuda, junto com meus colegas Nelson 

Justus, Renato Freitas, Deputado Amaro, Denian Couto, Ney Leprevost e os 

demais que já nos deixaram, a tomar medidas como essa que foi anunciada pelo 

nosso Prefeito Emérito Rafael Greca, de apoiar estruturas e melhorias na região. 

Então, colocar a nossa Assembleia à disposição da população e estamos juntos 

por vocês, por Curitiba, com o nosso Prefeito Eduardo Pimentel, para que 

Curitiba continue sendo esta cidade inovadora, inteligente, mas, acima de tudo, 
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que cuida das pessoas. Cumprimento todos aqui que trabalham na Regional, 

especialmente a equipe da saúde. E o recado final que não posso deixar de dizer 

é: Se você não tomou vacina, tem vacina aqui, vacine-se, por favor. Deus 

abençoe a todos. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao 

Deputado Tito Barichello. Quero agradecer a presença do Ex-Prefeito de 

Maringá, Secretário de Planejamento, Ulisses Maia. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO: Boa tarde, pessoal do 

Fazendinha, do Portão. Quero cumprimentar meu amigo Alexandre Curi e com 

isso cumprimentar todo o Poder Legislativo. Cumprimento o Ney, que me 

cumprimentou antes, que votei no primeiro turno, e votei no Eduardo com muita 

honra no segundo turno. Como disse também, não me arrependo disso, porque é 

um grande Prefeito. Cumprimento o Vice-Governador Darci Piana. Cumprimento o 

Tito Kuzma, Presidente da Câmara de Vereadores, e com isso cumprimento todos 

os Vereadores. Quero trazer uma passagem bíblica para vocês, como delegado 

que sou e evangélico. A passagem está em Eclesiaste, do Rei Salomão, que diz 

que: há tempo de nascer, tempo de viver e tempo de morrer, tempo de plantar e 

tempo de colher. Estamos na época, Deputado Alexandre Curi, de plantar. Temos 

plantado muita segurança pública, que é a minha pauta. A quantidade de 

investimento do Governo do Estado hoje é R$ 6 bilhões em segurança pública, 

mais do que o dobro. E com isso conseguimos o quê? Colocar mais policiais nas 

ruas, mais viaturas. Aqui na Fazendinha, Portão, é só vocês pensarem como era 

anos atrás. Hoje tem mais do que o dobro de viaturas da Polícia Militar, porque 

lugar de bandido seja na cadeia. E quero também parabenizar a Rone e a Rotam 

pelo trabalho que fazem, porque quando tem confronto eles enfrentam os 

bandidos sem medo, têm coragem e é por isso que o Paraná, é por isso que 

Curitiba não foi tomada por organizações criminosas. Então, vocês contem com a 

Polícia, com a Polícia Militar, com a Polícia Civil, que são exemplos de trabalho e 

dedicação. Agradeço a vocês e parabéns a todos vocês, que são o motivo da 
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nossa existência. Nós políticos só existimos por causa de vocês. O nosso 

gabinete está disponível na Assembleia Legislativa. Quem quiser tomar um café 

com o Delegado Xerifão, está convidado. Um abraço a todos vocês. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Renato Freitas. 

DEPUTADO RENATO FREITAS: Boa tarde, Curitiba. Satisfação total. Muito feliz. 

Muito realizado em estar aqui hoje como representante do povo. Eu que não nasci 

em Curitiba, não nasci no Paraná, nasci em São Paulo. A minha mãe, imigrante 

nordestina lá da Paraíba, e vim para cá com doze dias de idade, morar em 

Almirante Tamandaré, Jardim Graziele. Depois fui para Vila Macedo, em 

Piraquara, e morei lá até meus quinze anos de idade, em uma área de ocupação. 

Gostaria de agradecer ao nosso Estado por ter sido acolhedor. Fomos acolhidos 

em uma terra a qual, antes de sermos acolhidos, fomos chamados de invasores. 

E hoje, em Curitiba, há mais de 400 áreas irregulares, de pessoas trabalhadoras, 

pais, mães, avós, filhos que moram há vinte, trinta anos no mesmo lugar. 

Trabalham, constroem a cidade e ainda assim são chamados de invasores, 

porque não têm as suas terras regularizadas, não têm um título de propriedade. E 

justamente por isso, muitas vezes, não têm uma coleta de lixo adequada, formal, 

necessária. Muitas vezes, por causa disso, não têm um CEP para comunicação 

dos Correios. Muitas vezes, como lá em Londrina, na Comunidade Flores do 

Campo, a qual tenho certeza de que o nosso Presidente vai resolver, porque já foi 

requerido a ele, não tem uma linha de ônibus, as pessoas precisam andar três 

quilômetros e meio - quilômetros, não são trezentos metros, não são três quadras, 

-, três quilômetros para pegar um ônibus e ir trabalhar. Ah, Renato, mas só tem 

dez pessoas naquela região. Não. Mais de duas mil famílias, pessoas acamadas, 

idosas, com dificuldades e que para trabalhar têm que enfrentar uma maratona na 

chuva, no sol, no frio, no vento. Esta Curitiba e este Paraná, fora do cartão postal, 

precisa ter voz e vez. E eu agradeço ao povo que se uniu e construiu pela força 

do voto os seus próprios representantes que aqui estão. E eu faço parte deles. 
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Então, parabéns, Curitiba. Parabéns, Paraná. Estamos juntos. Satisfação total. Só 

a luta muda a vida. Do céu é só chuva. Firmeza. Tamo junto! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento concedo a 

palavra ao Deputado Denian Couto. 

DEPUTADO DENIAN COUTO: Boa tarde a todos. Vejo-me na obrigação de 

conversar com todos vocês. Primeiro, para agradecer. Agradecer a parceria de 

uma Regional de bairros da cidade que caminha politicamente comigo, mas que 

me rende uma audiência gigantesca todos os dias de manhã na rádio e na 

televisão. Quero cumprimentar aqui o Presidente da Assembleia, Deputado 

Alexandre Curi, os demais Deputados e Deputadas presentes, Deputado Newton 

Bonin, Deputado Federal, e Vereadores na pessoa do Vereador Toninho da 

Farmácia. Tenho maior orgulho de ter sido Vereador desta cidade, de ter sido 

acolhido por Curitiba. Mas, sobretudo, para dizer a vocês da importância desta 

reunião. Que esta seja uma rotina, que a Assembleia Legislativa saia de dentro do 

conforto do seu palácio, que os Deputados deixem os gabinetes e que possamos 

estar próximos da população, com menos cafezinho e ar-condicionado e mais a 

realidade das ruas. Menos blá, blá, blá e mais resposta àquilo que a sociedade 

espera da gente. Que esta seja sobretudo uma reunião não mais inaugural, 

porque começamos no Boqueirão, agora estamos aqui na Fazendinha/Portão, 

depois iremos a Santa Felicidade e vamos percorrer todas as Regionais da nossa  

cidade. Só a Regional Fazendinha/Portão, para vocês terem uma ideia, tem mais 

gente aqui do que 90% dos municípios do Paraná. Só nesta Regional. Noventa 

por cento dos municípios do Estado são menores do que esta Regional de 

Curitiba. Que o trabalho dos Deputados esteja voltado a atender o interesse 

público. E agradeço demais a atenção de todos vocês. Viva a Regional! Viva a 

nossa cidade! Cidade que tenho orgulho de representar na Assembleia 

Legislativa. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Último orador, Deputado 

Alexandre Amaro. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO: Olá, Presidente. Olá, pessoal. Dizem que os 

últimos serão os primeiros. Então, na próxima eleição, vou ser o mais votado, viu, 

Márcia! Márcia, Denian, Presidente Alexandre Curi, Tito, Renato Freitas, os 

nossos Secretários Estaduais, Municipais, Rodrigo Reis, prazer estar aqui com 

todos vocês. Pessoal, é um prazer. Eu moro aqui, moro no Portão. Então, eu tinha 

que estar aqui com vocês. Temos lutado muito para que o Estado, juntamente 

com o município, traga grandes melhorias. Estamos vivendo hoje um ótimo 

momento em Curitiba. Quem conhece outros estados, como o Renato Freitas, 

que nasceu em São Paulo, também nasci em São Paulo, cheguei aqui em 2010. 

Quem mora hoje em Curitiba, sabe o que temos aqui hoje, um diferencial que não 

existe em muitos estados, em muitas capitais. Então, estamos juntos com o 

Eduardo Pimentel, com o nosso Prefeito que trabalha muito e com o nosso 

futuro... Cadê ele? Até ele foi embora, o nosso futuro Governador, já que estou 

encerrando, nosso futuro Governador Alexandre Curi, que merece uma salva de 

palmas. Nosso futuro Governador, obrigado. Estamos juntos, a Assembleia 

Legislativa. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Alexandre Curi, Senhoras e 

Senhores, alô Fazendinha, alô Regional Portão! Com a licença e liberdade do 

nosso Presidente Alexandre Curi, neste instante agradecendo mais uma vez ao 

Rodrigo Reis, Administrador Regional, a todos os nossos amigos e amigas, toda a 

Prefeitura Municipal de Curitiba, Prefeito Eduardo Pimentel. Queremos agradecer 

a presença de todos que aqui estiveram, honrando e dignificando o Poder 

Legislativo Estadual Paranaense, o Poder Legislativo Municipal de Curitiba. 

Agradecer a todos e cumprimentar a você, amigo e amiga que nos acompanha 

pela TV Assembleia e redes sociais. Esta Sessão Solene Itinerante aqui no 

Fazendinha, na Regional Portão está encerrada. 
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“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Especial da Assembleia Legislativa nos Bairros de Curitiba, realizada na 

Rua da Cidadania do Fazendinha, Regional do Portão, iniciada às 18 horas.) 


